Sprawozdanie Zarządu z działalności Stowarzyszenia Winiarzy Podkarpacia za rok 2019

*W dniu 30.01.2019 PODR w Boguchwale odbyło się szkolenie z zakresu:

- zakładania, prowadzenia i pielęgnacji winnicy

- upraw winorośli w Polsce 

- przerobowych i deserowych odmian winorośli 

Szkolenie zorganizowano w ramach projektu Jnno Fruit a przeprowadził je dr hab. Jerzy Lisek 

Jak co roku od kilku już lat nasze stowarzyszenie organizuje

Ocenę Techniczną Podkarpackich Win 

*W dniu 02.03.2019 odbyła się Ocena Techniczna podkarpackich win 2019.

Wina oceniał znany enolog Piotr Stopczyński, ocena miała charakter edukacyjny z proponowanymi działaniami naprawczymi dla win, które odbiegają od norm sztuki winiarskiej.

*W dniu 03.03.2019 odbyło się Walne Zebranie Sprawozdawczo-Wyborcze Członków Stowarzyszenia Winiarzy Podkarpacia w Boguchwale na którym wybrano nowe władze. 
*W dniu 16.03.2019 odbyło się szkolenie z zakresu prowadzenia i cięcia winorośli. Spotkanie zorganizowano wspólnie z JSW na jednej z działek Winnicy Vanellus. Szkolenie poprowadził Piotr Stopczyński.

*W dniu 31.03.2019 w PODR Boguchwała odbyło się szkolenie z tematu nawożenia winnicy.

Szkolenie dotyczyło przede wszystkim takich zagadnień jak:

- optymalizacja zawartości próchnicy w glebie 

- wytwarzanie struktury gruzełkowatej i zwiększanie pustych przestrzeni w glebie - zwiększenie natlenienia i pojemności wodnej gleby,

- zwiększania właściwości sorpcyjnych gleby 

- zwiększanie aktywności mikrobiologicznej gleby,

- kwasy humusowe 

- wspieranie roślin przed negatywnym oddziaływaniem patogenów chorobotwórczych,

*03.05.2019 Rzeszów - Jarmark Na Paniadze - stoisko Stowarzyszenia Winiarzy Podkarpacia - namiot nr 45 - w nim świętowaliśmy z Podkarpackim Winem.

Ze strony SWP udział w niej wzięły następujące winnice:

- Winnica Melancholia

- Winnica Rodziny Steckich

- Podkarpacka Manufaktura Win

- Winnica Dariusz

- Winnica Alabaster

- Winnica Vanelus

*W dniach 16-17.05.2019 odbyło się szkolenie z przedstawicielami firmy EATON

 Tematy:

 - Filtracja, drożdże, pożywki i enzymy, stabilizacja win, produkcja win musujących metodą tradycyjną.

Prelegentem spotkania była zaproszona przez Pana Jana Luberę, dr Ilona Schneider, inżynier i enolog ds. rozwoju żywności i napojów linii produkcyjnej  w firmie EATON w Niemczech.

Pani Ilona jest enologiem specjalizującym się w dziedzinie: drożdży, bakterii, enzymów i filtracji           w procesie produkcji. 

* W dniach 02-04.06.2019 odbył się Międzynarodowy Konkurs Win "Carpatia Vini" w Komborni, organizowany przez Dwór Kombornia, Fundację Slow Beskid oraz SWP. Również przy tym wydarzeniu nie zabrakło pomocy naszych członków.
*08-09.06.2019 Winnica Rodziny Steckich brała udział w III Agro Targach Wschód w Skołoszowie k/Radymna
*11.08.2019 kilka winnic z naszego stowarzyszenia tj. Winnica Melancholia, Winnica Mazurak, Winnica Rodziny Steckich, Winnica Alabaster obecnych było na Festiwalu Podkarpackich Produktów Regionalnych w Majdanie k/Cisnej.

*24-25.08.2019 Międzynarodowe Dni Wina- Jasło 2019 blisko 1/3 wszystkich stoisk winiarskich to stoiska winnic zrzeszonych w SWP.
*22-25.08.2019 zrzeszone w naszym stowarzyszeniu winnice zaprezentowały się także w Jarmarku Jarosławskim.

*w dniach 29-30.08.2019 byliśmy obecni na Kongresie 60 milionow- spotkanie Polonii w podrzeszowskiej Jesionce.

Jednym z tematów panelowych było podkarpackie wino.  Nasz głos w dyskusji reprezentował Krzysztof Mazurak z winnicy Mazurak natomiast z ofertą win wystąpiła winnica Alabaster.

*5-6.10.2019 XIV Jesienna Giełda Ogrodnicza połączona z Podkarpackim Świętem Winobrania w Boguchwale 

Ze strony SWP udział w niej wzięły następujące winnice:

- Winnica Dwie Granice 

- Przeworskie Winnice

- Podkarpacka Manufaktura Win

- Winnica Wiarus

- Winnica Amelie

- Winnica Alabaster

- Winnica Jana

- Winnica Melancholia

- Winnica Mazurak

- Winnica Ostrowskich

*Kolejne szkolenie w dniu 27.10.2019, gdzie wykładowcą był dr Janusz Mazurek. Omówił tematy związane z niedoborem składników pokarmowych, wymagań pokarmowych dla krzewów winorośli               w zależności od odczynu gleby, ustalaniem dawek i jej regulacji, analizy gleby oraz liści.

*W dniach 20-22.11.2019 odbyly się 17 Międzynarodowe Targi Wina - ENOEXPO 2019. Stowarzyszenie Winiarzy Podkarpacia było obecne obowiązkowo wraz z głównym promotorem - Województwem Podkarpackim. Na naszym stoisku E – 44 można było spróbować niepowtarzalnych i oryginalnych podkarpackich win. Ze strony SWP udział w niej wzięły następujące winnice:

- Winnica Dwie Granice 

- Przeworskie Winnice

- Podkarpacka Manufaktura Win

- Winnica Wiarus

- Winnica Dariusz

- Winnica Alabaster

- Winnica Jana

- Winnica Melancholia

- Winnica Vanelus

- Winnica Pradoliny

- Winnica Zamkowa

- Winnica Spotkaniówka

*W dniu 28.11.2019 członkowie SWP uczestniczyli w Podkarpackim Kongresie Gospodarczym odbywającym się w Jesionce w G2 ARENA w Jasionce k. Rzeszowa.
*Ostatnie w tym roku szkolenie odbyło się w dniu 14.12.2019 w PODR Boguchwała oraz w Wydziale Biologiczno-Rolniczym Uniwersytetu Rzeszowskiego w Rzeszowie.
Szkolenie z enoturystyki oraz wad wina prowadziła dr inż. Katarzyna Korzeń z portalu Winnicomania              i Polskiego Portalu Enoturystycznego 

Szkolenia na URz:

- Skojarzona fermentacja alkoholowa i jabłkowo mlekowa jako czynnik kształtujący jakość i stabilność mikrobiologiczną win gronowych wytwarzanych w chłodnych rejonach winiarskich. Prowadził dr hab. Ireneusz Kapusta prof.UR

- Praktyczna ocena parametrów fizykochemicznych win przy współudziale uczestników warsztatów. Prowadziła mgr inż. Zuzanna Posadzka
W roku 2019 Zarząd obradował cztery razy, w tym jeden raz Zarząd w składzie przed Walnym Zebraniem i trzy razy Zarząd w składzie wybranym w dn. 3.03.2019.

Główne działania i inicjatywy Zarządu:

1. W pierwszej kolejności zarząd spotkał się z dyrekcją PODR w Boguchwale celem omówienia spraw związanych z dalszą współpracą.  W wyniku tych rozmów zwrócono się do Dyrektora PODR o obniżenie stawki czynszu za najem lokalu. Czynsz został obniżony. 

2. Przeprowadzono rozmowę z panem Ryszardem Skotnicznym oraz przedstawicielami fundacji Slow Beskid na temat udziału i współpracy naszego stowarzyszenia przy organizacji konkursu winiarskiego. W wyniku tych rozmów podpisano Porozumienie o wspólnym organizowaniu             i przeprowadzeniu konkursu.
3. Wystosowano pismo do Marszałka Województwa Podkarpackiego z ofertą współpracy. 

4. Zarząd przeprowadził w zeszłym roku rozmowy o współpracy z zarządem  Fundacji ProCarpatia, z pracownikami Urzędu Marszałkowskiego oraz Urzędu Miasta Rzeszów. 

5. Ponadto Zarząd pracował nad projektem „ Sprawdzona Jakość w Kieliszku„ oraz nad założeniami do    „Podkarpackiej Karty Win„.        

